

Дорогие коллеги!

Представляю вам первый номер журнала «Медицинский альянс» 2022 г., в котором, как всегда, вы найдете много полезного и просто интересного. Прежде всего, следуя традиции, мы публикуем статьи, касающиеся лечения больных туберкулезом с сопутствующей патологией. Вы познакомитесь с описанием клинического случая атипичного осложненного милиарного туберкулеза и с динамикой показателей заболеваемости и смертности от туберкулеза в Северо-Западном федеральном округе в 2005–2021 гг. Раздел пульмонологии представлен статьями по иммунологии и по пассивному табакокурению больных хроническими обструктивными заболеваниями легких. Торакальные хирурги наверняка заинтересуются статьей об отдаленных результатах пневмонэктомии в комплексном лечении больных деструктивным туберкулезом легких, а травматологи ознакомятся с анализом различных методов лечения сложных переломов дистального отдела бедренной кости. Статья о влиянии психологического статуса и комплаентности пациентов на отдаленные результаты при перфоративных пилородуоденальных язвах будет интересна не только хирургам, но и организаторам здравоохранения, медицинским психологам.

Колоссальным напряжением усилий политиков, экономистов и, конечно же, всех медицинских работников эпидемия COVID-19 идет на спад. Мы надеемся, что наш журнал внес свою лепту в эту совместную работу. Это были и обзорные статьи по результатам первых исследований вируса SARS-CoV-2, и работы, посвященные изучению патогенеза заболевания, и собственные данные наших ученых и врачей об особенностях лучевой диагностики COVID-19, о клинико-лабораторных параметрах, ассоциируемых с различными исходами новой коронавирусной инфекции. В 2020–2021 гг. в нашем журнале публиковались статьи об опыте применения новых лекарственных препаратов, был представлен первый опыт реабилитационного лечения в условиях противотуберкулезного санатория и особенности функционального исследования системы дыхания в оценке эффективности медицинской реабилитации пациентов, перенесших COVID-19, а также о влиянии табакокурения на течение и исходы этого заболевания, об особенностях курительного поведения в период пандемии COVID-19 и целый ряд других материалов. В нынешнем, 2022 г., мы также будем уделять особое внимание новым публикациям по ранней диагностике, маркерам тяжелого течения COVID-19, новым схемам лечения и профилактики этого заболевания.

Хочу напомнить, что наш журнал задумывался как издание мультидисциплинарное, интересное специалистам разных, но прежде всего смежных специальностей. Он входит в перечень ВАК по шести специальностям: фтизиатрии, пульмонологии, хирургии, ортопедии и травматологии, кардиологии, стоматологии, и соответствующие разделы есть и в журнале. И уже в первом номере вы найдете подтверждение этой приверженности. Кроме перечисленных выше статей, читатели смогут ознакомиться с работой по анализу износостойкости различных материалов в стоматологии, иллюстрированным обзором по визуализации нейротуберкулеза при магнитно-резонансной томографии, обзорной статьей о влиянии скрининга рака легкого на отказ от потребления табака и исследованием, посвященным эмоциональному выгоранию медицинских работников.

В этом году мы планируем опубликовать статьи по анализу заболеваемости и смертности при туберкулезе и болезнях органов дыхания, работы об организации торакальной службы, о перспективах кардиоторакальных вмешательств, ознакомить читателей с новыми противотуберкулезными препаратами.

Разумеется, мы всегда открыты для ваших предложений по улучшению журнала. Приглашаем к сотрудничеству ученых и практиков, ждем новых интересных публикаций: научных статей, клинических рекомендаций, клинических случаев, кратких сообщений по проблемам клинической медицины.

С уважением,
главный редактор журнала «Медицинский альянс»,
президент Ассоциации торакальных хирургов России,
директор СПб НИИ фтизиопульмонологии,
д-р мед. наук, профессор П.К. Яблонский